

# Да здравствует Первое Мая—

# день смотра боевых сил трудящихся всех стран!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Айм-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 35 (399)  
вторник,  
1 мая 1951 г.

Цена 15 коп.

Под знаменем  
Ленина,  
под водительством  
Сталина—  
вперед, к победе комму-  
низма!

## Первое Мая—праздник трудящихся всех стран

Первое Мая—день боевого смотра революционных сил международного пролетариата.

Праздник Первое Мая был установлен в 1889 году на Международном конгрессе, состоявшемся в Париже. В 1890 году почти во всех странах состоялась первая маевка. Несмотря на жестокие преследования со стороны царского правительства, пролетариат России начиная с 1890 года отмечал день Первого Мая забастовками, демонстрациями, выпуском революционных прокламаций.

Первомайские стачки 1912—1914 г. г. приняли массовый характер и проводились с огромным политическим подъемом.

Вождь народов товарищ Носиф Виссарионович Сталин, в первомайской листовке в 1912 году писал: «Еще в прошлом столетии решили рабочие всех стран ежегодно праздновать сегодняшний день Первого Мая. Это было в 1889 году, когда на Парижском конгрессе социалистов всех стран постановили рабочие, именно сегодня, в день Первого Мая, когда природа просыпается от зимней спячки, леса и горы покрываются зеленью, поля и луга украшаются цветами, солнце начинает теплее согревать, в воздухе чувствуется радость обновления, а природа придаетесь пляске и ликования, — они решили именно сегодня заявить всему миру, что рабочие несут человечеству весну и освобождение от оков капитализма, что рабочие призваны обновить мир на основе свободы и социализма».

После победы Великой Октябрьской социалистической революции праздник Первое Мая стал днем всенародного торжества освобожденных народов великого Советского Союза.

В дни второй мировой войны Первое Мая проходил под лозунгом объединения трудящихся всех стран для борьбы за полный разгром гитлеровской Германии.

Одержав славную победу над гитлеровской Германией и империалистической Японией, советский народ отстоял величайшие социалистические завоевания и создал необходимые условия для нового, огромного роста мощи Советского государства. Народ страны социализма преисполнен готовности сделать Советскую страну еще более сильной. Об этом красноречиво говорит успешное вы-

полнение пятилетнего Гуплана. Сталинский пятилетний план выполнен в основном за 4 года и 3 месяца.

Социалистическая промышленность в течение пятилетки значительно превзошла довоенный уровень по выпуску валовой продукции. Колоссальных успехов добились и сельское хозяйство. Валовой урожай зерновых культур в 1950 году—последнем году послевоенной сталинской пятилетки составил семь миллиардов шестьсот миллионов пудов, на триста миллионов пудов больше, чем он был получен в довоенном 1940 году.

Некоторых положительных итогов в деле подъема артельных хозяйств, в повышении экономики добились колхозы нашего аймака. По призыву бичурских хлеборобов в этом году развернулось социалистическое соревнование в колхозах за образцовое проведение весеннего сева. Выполняя свои социалистические обязательства сельхозартели «Путь к коммунизму», «Красная заря», имени Чкалова и многие другие успешно ведут полевые работы. Развертыванием социалистического соревнования на полях и лугах колхозы и МТС аймака отмечают праздник Первое Мая.

Неплохими показателями в работе отмечают день Международной пролетарской солидарности—Первое Мая промышленные предприятия и артели промысловой кооперации аймака. Успешно выполнил свою программу по шпалопилению Селенгинский шпалозавод. Выполнили планы 4-х месяцев досрочно промартели «Авангард» и «Лесохимик». Не плохой подготовкой к лесоплавному работам отметили праздник Байкальский и Итанцинский леспромхозы.

Сегодня, в день Первого Мая, трудящиеся аймака, как и весь многомиллионный советский народ, продемонстрируют свои силы и мощь в борьбе за дальнейший подъем экономики и культуры, за процветание нашей Родины, за мир во всем мире.

Да здравствует Первое Мая—день смотра боевых сил трудящихся всех стран!

Да здравствует великий вождь, учитель и друг народов нашей страны, знаменосец мира товарищ Сталин!



## В ЧЕСТЬ ПЕРВОГО МАЯ

### Передовики лесозаготовок

С большим воодушевлением и гордостью встретил коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников Итанцинского леспромхоза сообщение Госплана СССР и Центрального Статистического Управления о выполнении послевоенной пятилетки в 4 года. Эти отрядные результаты вызвали новый трудовой подъем среди рабочих. Соревнуясь за достойную встречу международного праздника Первого Мая, многие рабочие добились высокой производительности труда.

Так, например, лесорубы Даниил Тупкин и Павел Крылов выполняют дневные нормы на 150—200 проц. Бригадир погрузки Игумнов Дмитрий со своей бригадой, работая на скучивании леса, дает по 2—3 нормы в день.

Особенно высоких показателей в предмайском соцсоревновании добился лебедчик Лабанов, выполняющий ежедневное задание на 250—300 проц.

А. Фролов.

### Связисты первомаю

Значительных успехов в предмайском социалистическом соревновании добился коллектив связистов аймака. Государственный план доходов многими предприятиями связи аймака на много перевыполнен. Улучшены качественные показатели работы всех средств связи.

По-стахановски трудился коллектив Татауровского отделения связи (начальник отделения т. Бурдуковский). Отделение значительно перевыполнило государственный план доходов, план распространения печати в подписку и продажи печати в розницу.

Наилучших показателей в предмайском соревновании добились: надсмотрщик Королев, который ликвидировал поврежденность проводов в радиосети и связи, добился хорошей слышимости абонентов; почтальон т. Месяцева быстро и аккуратно доставляет печать и корреспонденцию; почтовые работники Касьянов и Быкова улучшили обработку и пересылку корреспонденции и печати.

Надсмотрщик Бурдуковский

Евг. Долматовский

### ВЕТЕРОК

К центру мира, к башням  
звездным  
Разговорчив и широк.  
Прилетел с полей колхозных  
Теплый майский ветерок.

И знамена овеяла.  
И легко шурша в шёлках,  
Рассказал про праздник Мая,  
Праздник сева на полях.

День и ночь в полях бригады—  
Слово Сталину дано  
Будет осенью отрада —  
Полновесное зерно.

Закаленные в походах,  
Люди трудятся, храня  
Язычки зеленых всходов,  
Свет зеленого огня.

Ветерок, как гость желанный  
Шелестит в шёлках знамен,  
Он—с полей Узбекистана,  
Из степей алтайских он.

С Украины и Поволжья  
Вести добрые несёт.  
О счастливом и тревожном  
Вдохновении работ.

Площадь Красная народом  
Вся, из края в край полна.  
Полям дружных весних всходов  
В Мае кажется она.

Г. Г. и Бородин закончили радиофикацию села Троицк где, установлено 70 радиоточек в домах колхозников, рабочих и служащих.

Улучшили работу Горячинские и Гремичинские радиоузлы. В целом по аймаку ко дню 1 Мая в 24 населенных пунктах радио прочно вошло в быт трудящихся.

Из почтовых работников конторы связи и телефонной станции аймцентра перевыполнили план доходов и на много улучшили доставку печати почтальон Добрынина, телефонисты Изосимова, Бурлакова, Бурдуковская.

Коллектив связи обязуется закрепить достигнутые успехи и обслуживать всеми средствами связи весеннюю посевную кампанию только на хорошо и отлично.

Нет никакого сомнения в том, что коллектив работников конторы связи выполнит с честью свои обязательства.

П. Бурдуковский,  
нач. конторы связи.

## Праздник труда и мира

Радостно встречает советский народ международный революционный праздник трудящихся — день Первого Мая. В этот день трудящиеся всего мира вновь и вновь демонстрируют свою солидарность в борьбе за лучшую жизнь, за мир, за свободу и независимость народов, за социализм и демократию.

Под руководством партии большевиков, под водительством великого Сталина наша социалистическая Родина достигла новых крупных успехов на пути к коммунизму.

Выполнена и перевыполнена послевоенная сталинская пятилетка. Неуклонно растет материальное благосостояние и культурный уровень народа. Осуществлено новое, четвертое после войны, снижение цен на продовольственные и промышленные товары.

С огромным воодушевлением приступил советский народ к сооружению великих строек коммунизма — гигантских каналов, гидроэлектростанций. Миллионы советских людей заняты на работах по лесонасаждениям, на строительстве оросительных систем, отдавая все свои силы осуществлению великого плана преобразования природы.

Советское крестьянство под руководством партии Ленина — Сталина успешно решает главную задачу колхозного строительства — повышение урожайности сельскохозяйственных культур, дальнейшее развитие и повышение продуктивности общественного животноводства. В борьбе за выполнение и перевыполнение плана текущего сельскохозяйственного года развернулось широкое соревнование за лучшее использование техники, за повышение общественного богатства колхозов, растут новые кадры руководителей и организаторов колхозного хозяйства.

Выдающиеся победы советского народа в послевоенный период — новое яркое доказательство непроборимой жизненной силы советского социалистического строя, его превосходства над капиталистическим строем.

У них, в капиталистическом мире, — бешеная гонка вооружений, рост налогов, массовая безработица, голод и нищета миллионов трудящихся.

У нас, в стране социализма, — мирный созидательный труд, всеобщая уверенность в том,

что жизнь завтра станет еще краше и зажиточнее.

У них, в мире капитализма, царит режим насилия и террора, ликвидируются последние остатки демократических свобод.

У нас, в Советском Союзе, крепнет морально-политическое единство и дружба народов, процветает животворный советский патриотизм, вдохновляющий людей на великие подвиги во славу Родины.

Всеми своими успехами советский народ обязан партии большевиков, гениальному руководству нашего великого вождя и учителя товарища Сталина. Благодаря партии большевиков широко развинулся кругозор советского человека. Как с горы, смотрим мы далеко вокруг, и законная гордость заставляет сильнее биться наши сердца.

Всемирно-исторические победы советского народа воодушевляют трудящихся всего мира на борьбу за новую жизнь. Трудящиеся Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии и Албании под руководством своих коммунистических и рабочих партий твердо стали на путь социалистического строительства и добились больших успехов. 475-миллионный китайский народ создал новое государство, руководимое коммунистической партией в союзе со всеми демократическими силами этой великой страны. Неуклонно развивается хозяйство и культура в Германской Демократической Республике. Стойко и мужественно сражается за свою свободу и независимость героический корейский народ. Совместно с китайскими добровольцами он наносит сокрушительные удары американским интервентам.

Движение против империалистического рабства, за мир и свободу народов все сильнее разгорается во всех странах.

Хищническая, грабительская политика американских империалистов, их безумное стремление к мировому господству, к закабалению Азии и Европы вызывают жгучую ненависть к американскому империализму у всех народов мира. Горит и колеблется почва под ногами американо-английских агрессоров, которые довели подвластные им народы до голода и нищеты и теперь в поисках спасения и утверждения своего господства пытаются бросить человечество в пропасть

новой мировой войны.

Движение борцов за мир объединяет сотни миллионов людей во всех странах. От Эльбы до Тихого океана простирается могучий антимпериалистический лагерь демократических государств, насчитывающих вместе с Советским Союзом более 800 миллионов человек населения. И в авангарде борьбы за мир идет наша могучая советская Родина. Советское правительство, возглавляемое великим Сталиным, твердо и непоколебимо проводит политику предотвращения войны и сохранения мира.

«Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца», — говорит товарищ Сталин. Эти мудрые слова вселяют в могучую армию борцов за мир уверенность в победе над черными силами реакции, вдохновляют каждого честного человека на активное противодействие поджигателям войны.

Вот почему все новые и новые слои трудящихся, независимо от различия политических и религиозных взглядов, объединяются под знаменем активной борьбы за мир, демонстрируя свою твердую решимость сорвать преступные замыслы поджигателей войны. Главной, ведущей силой в этом всемирном движении являются коммунистические и рабочие партии, которые ставят цель предотвращения новой войны превыше всего, подчиняют борьбу за мир всю свою деятельность. Движение за мир, демократию и социализм стало в наши дни величайшим движением современности, и никакой террор, никакие угрозы империалистов не могут его остановить.

Радостно и уверенно выйдут советские люди на первомайскую демонстрацию под знаменем партии Ленина и Сталина. На весь мир прозвучит наш пламенный привет трудящимся всех стран, борющимся за мир, демократию и социализм, за свободу и равноправие народов.

Это будет демонстрация трудовых успехов во славу социалистической Родины, демонстрация готовности к завоеванию новых побед в строительстве коммунистического общества, демонстрация безграничной любви народа к партии большевиков, к мудрому вождю и учителю народов — великому Сталину.

## Есть все возможности работать хорошо

С 1 января по 1 апреля этого года проходил Всесоюзный смотр на лучшую киноустановку и районный отдел кинофикации.

Подведенные итоги по кинопередвижкам нашего отдела кинофикации показывают, что большинство киномехаников и мотористов отдела добросовестно отнеслись к этому важному государственному мероприятию и они выполнили условия смотра.

Лучших результатов в смотре добилась кинопередвижка № 51, обслуживающая насе-

ленные пункты Татауровского куста (киномеханик Кобылкин и моторист Смирнов). Государственный план они значительно перевыполнили путем увеличения количества сеансов и двух-трехразового обслуживания всех населенных пунктов.

Эта кинопередвижка за период смотра выполнила план по сеансам на 191 проц., обслужив 4203 человека зрителей и получила 7500 руб. валового дохода. Кинопередвижка тов. Кобылкина работала без

убытка и добилась значительного уменьшения эксплуатационных расходов. За время смотра т. т. Кобылкин и Смирнов получили значительные денежные премии.

Хорошо работали кинопередвижки Каплина и Капустина и стационарная киноустановка Бухальцева Н. Д.

Государственный план этими киноустановками также перевыполнен по всем показателям.

В. Седунов.

## Успехи дорожников

Неплохими производственными успехами отмечает праздник первая коллектив работников ДЭУ Баргузинского тракта. К международному празднику коллектив ДЭУ закончил капитальный ремонт дорог протяженностью 1,5 км. Кроме того, подготовлено и вывезено к месту работ гравийных материалов на 5 км. дорог для капитального ремонта, т. е. в количестве 2500 кубометров.

Производственный график работ к 1 мая выполнен на 121 проц.

Наилучших показателей в предмайском соревновании добились грузчики автомашины т. т. Липина А. Г., Руднева Е. В., Симонова В. И., Емельянов И. П., Шангин М. М., плотник Чебукин Е. Ф., шофер Налетов, выполняющие ежедневные задания на 150—200 Д. Скопиков.

## План перевыполнен

Славными производственными успехами встречает праздник Первого Мая коллектив работников промартеля «Лесохимик». Производственный план апреля промартель выполнила на 107,5 проц.

В предмайском соревновании между бригадами лучших результатов добились бригада тов. Березовского. Апрельский план эта бригада выполнила на 128,5 проц. Выполняли свои производственные

планы бригады, работающие в с. Гурулево и в поселке Кыка.

Производственными подарками встречают первомайский праздник лучшие работники промартеля Степан Батурич и Иван Кобылов, выполнившие свои планы за апрель на 134 проц. На 130—115 проц. выполнили личные задания Михаил Капустин, Василий Затеев, Перфил Гук, Иван Молчанов и некоторые другие.

Фомина.

## Досрочный расчет

Многие передовые колхозники аймака отмечают первомайский праздник досрочным расчетом с государством по всем видам животноводческой продукции.

Из колхоза имени Ворошилова досрочно рассчитались Лукерья Петрова и Михаил Подкорытов; из колхоза имени Сталина — Семен Родионов и

Нифантий Родионов, из колхоза «Новый путь» — Мария Насникова и Иннокентий Шалаев. Так же досрочно рассчитались с государством по животноводческой продукции колхозники колхоза имени Хрущева Антон Чукреев, Яков Баташев и многие другие.

А. Пушкарев, упомянут.

## Приступили к полевым работам

На полях некоторых колхозов аймака начались полевые работы. В укрупненном колхозе имени Хрущева тракторная бригада Якова Комогорова ведет предпосевное боронование

и культивацию. Заборонованы первые 44 га и прокультивировано 55 гектаров.

В колхозе «Красная заря» проводится боронование озимой ржи.

## Накануне сева

Борясь за выполнение взятых обязательств в ответ на обращение бичурцев колхозники укрупненного колхоза имени Сталина проводят подкормку озимой ржи. Подкормка проведена на площади 48 гектаров. На 129 га проведено задержа-

ние талых вод, протравливаются семена.

Члены огородной бригады провели зажигание навоза и приступили к посеву рассады.

На днях члены этого колхоза приступят к предпосевной обработке почвы.

М. Лебдева.

## Подкормка озимой ржи

Члены сельскохозяйственной артели имени Чкалова, борясь за получение высокого урожая в текущем году, проводят подкормку озимых посевов.

Подкормка озимой ржи проведена на площади 25 гекта-

ров. Как только почва оттаивает на достаточную глубину и перестанет мазаться, чкаловцы приступят к боронованию озимой ржи и к предпосевной обработке почвы.

М. Баев.

Ответ, редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Итанцинскому леспромхозу требуется постоянный кадр требуются рабочие следующие специальности:

1. Шоферы, трактористы, мотористы, лебедчики, пилоправы, лесорубы, электрики по автоделу, трелевщики, грузчики и разгрузчики, плотники, столяры, подеревщики, а также разнорабочие на участки и лесослабы.

Оплата сдельная, прогрессивная; жилплощадь на участках обеспечивается.

Поступившие в постоянный кадр могут получить специальность шофера, тракториста, мастера лесозаготовок, моториста, лебедчика и др. специальности. За период обучения леспромхоз оплачивает за курсы и обучающемуся оплачивает тарифную ставку 17 руб. 94 коп. в день, квартирных 90 руб. и семейных 100 руб.

Обращаться по адресу: с. Ком. Итанцинский леспромхоз отдел кадров.